

# ROZEZNĀTE - POZNĀTE - NAJDETE? - L.

Pondělí, 19. července 2010

Dnešní hádanka bude více než snadná. Opět více než o hádanku jde o připomenutí významného výročí. Tentokrát jsem vybrala jednu z mých (a vášším, je všeobecně) nejoblíbenějších hereček, přímou hereckou legendou 20. století, krásnou a charismatickou ženou. Přestože měla získat i titul národní umělkyně, tento titul, stejně jako legendární Āepkovy Matky získala její mnohem angažovanější kolegyně. Ale pro všechny zůstala její umělecká národní...

Narodila se 11. července 1920 v Praze. Od dětství snila o povolání herečky, ale přímý tatínek měl s dcerou jiné plány. Vystudovala tedy gymnázium, po němž následovalo studium na konzervatoři. Toto studium však mladá dívka ve válečných letech přerušila a nastoupila do angažmá v Brně, kam ji doporučil samotný Jaroslav Kvapil, jemuž zdála velmi talentovaná a nadějná. Svě první vystoupení odehrála 6. 5. 1940. Následovala angažmá v Plzni, Praze (divadlo Uranie). A pak prvního ledna roku 1960 odešla do Národního divadla, kde účinkovala až do své smrti. Na tuto herečku nezapomínali ani filmoví a televizní režiséři. První film, v němž hrála, se jmenoval Skalní plemeno. Následovala role ve filmu Tmínový revír, což je detektivka, kde hrát hlavní roli Lída Baarová. Další roli jí nabídl režisér Kravák ve filmu Měsíc nad Āekou. Přímé je film, který nedávno vzpomínkově v televizi - Oklívá slečna. Poslední filmovou rolí byla starostlivá maminka Fandyho ve filmu Fandy, o Fandy. Jen tak mimochodem - její filmová stojka na hlavě byla (vzhledem k jejímu věku - vskutku obdivuhodná). Zazářila rovněž v televizních rolích - Romeo a Julie na konci listopadu, Taková normální rodinka, Byl jednou jeden dům, Nemocnice na kraji města, F. L. Věk a další. Hlavním tématem její práce bylo ale divadlo. Jedna z jejích nejlepších rolí se dočkala 403 repríz. Napsat název této hry, nemuseli byste vůbec hádat. I tak si myslím, že u všech našich odpovíte znáte... V soukromí byla tato herečka manželkou a matkou dvou mužů - totožného jména i povolání. Po smrti manželky jí osud přivedl do cesty jeřáb jednoho muže. Jejím láskou žil v osmdesátých letech celé Āeskoslovensko. Tato pozdní a velká láska však nestačila úplně dojít naplnění. 21. ledna 1983 totiž tato velká herečka náhle zemřela na srdeční selhání. On ji přeměnil o 27 let - zesnulý letos 14. května ve věku devadesáti let. A jako vždy, pro kontrolu si můžete kliknout zde, abyste se přesvědčili o správnosti svého úsudku... MIA